

构建高效绿色综合交通运输体系

六大工程推进我市运输结构调整

□记者 王桂星

本报讯 昨天,记者从市交通运输局获悉,为了构建高效绿色综合交通运输体系,打好污染防治攻坚战,市政府办公室近日出台了《平顶山市推进运输结构调整工作实施方案》(以下简称《方案》)。根据该《方案》,我市将实施铁路扩容增量、内河水运复航等六大工程推进运输结构调整。

《方案》提出,我市将以推进大宗货物运输“公转铁”为主攻方向,重点实施铁路扩容增量、内河水运复航、公路货运治理、多式联运提速、城乡绿色发展、智慧交通升级六大工程,实现运输结构明显优化。

到2020年,我市铁路货运量(含发送量和到达量)较2017年将增加1000万吨,增幅22.8%,可节约能耗264万吨标准煤以上,减少二氧化碳排放量549万吨以上。

铁路扩容增量工程。我市将着重推进大宗货物运输“公转铁”,以大宗货物年货运量50万吨以上的大型工矿企业和物流园区为重点,加强大宗货物长距离运输管控,具有铁路专用线的,原则上运输距离在500公里以上的大宗货物主要由铁路运输(不具备铁路专用线建设条件的企业,通过公路短驳的方式,到最近的铁路货场进行联程运输)。新建、改建、扩建涉及大宗物料运输的建设项目应

同步建设铁路专用线,原则上不得采用公路运输。

内河水运复航工程。我市将于2019年底前完成沙河复航平顶山段工程建设,并将围绕沙河航运平顶山港谋划生态型临港经济区,发展装备制造、粮油加工、口岸物流产业,打造辐射豫中豫西地区重要的外贸物资、能源、化工、粮食、水泥、矿石集疏港。

公路货运治理工程。我市将强化公路货运车辆超限超载治理,构建“高速公路入口劝返、出口查处,国省干线公路站点监管、流动稽查、科技布控,农村公路限高限宽”的全方位治超网络。到2019年底,我市将基本消除“百吨王”现象。同时,

我市相关部门还将加速推进老旧车辆淘汰,今年7月1日起实施机动车国六排放标准。

多式联运提速工程。我市将大力发展铁路全程物流服务,重点支持铁路运输企业与无车承运人、甩挂运输企业开展广泛合作,形成资源共享、利益共享、风险共担的多式联运经营人。

城乡绿色发展工程。我市将重点推进覆盖县、乡、村三级的农村物流网络体系建设,依托物流园打造物流枢纽节点,依托各县(市、区)农产品产销集中区,建设物流配送中心,实现工业品下行的“最后一公里”和农产品上行的“最先一公里”。

智慧交通升级工程。我市将重点提高科技治超水平,持续推进非现场执法,强化信息资源整合,2020年前建成平顶山市综合交通监测大数据平台,实现城市道路、高速公路、重点公路、重点运输场站、港口监控的互联互通,实现公交、出租、班车、重点货运车辆的全面数据整合,全行业动态监控,为交通行业的规划决策提供依据。

按照《方案》部署,我市交通运输等部门将针对货运增量源头企业、铁路货站和重点建设项目开展督导、考核,定期跟踪,对工作落实不力的予以通报批评,对慢动作、乱作为、失职渎职的依法依规严肃问责追责。



“码”上找工作

昨天,一名求职者用手机扫描用工企业二维码。当天,新华区西市场街道三七街社区举办夏季用工招聘会,不少用工企业悬挂起二维码,求职者只需用手机扫描,便可了解相关用工信息。本报记者 李英平 摄

一男婴凌晨被弃新建路

目前在医院接受治疗

□记者 王春霞

本报讯 昨天凌晨,有人在市区新建路发现一名弃婴,当即报警。随后,这名弃婴被急救车送至医院检查治疗。

昨天上午9点多,记者接报后赶到平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)急诊科了解情况。该科医生告诉记者,凌晨5点左右,有人在新建路中段发现一个啼哭的婴儿,遂打110报警。光明路派出所民警赶到现场后又拨打了120。凌晨5点42分,该科值班人员接到市急救指挥中心的指派,迅速赶到现场,看到这名弃婴包在一个粉红色的包裹里。男婴40天左右,手脚正常,没有明显的畸

形。双眼有神,听力也正常,逗他的时候,还会笑。包裹里有奶粉、奶瓶和小孩衣服等物,但未发现其他物品。急救车将男婴带回急诊科后,医护人员给男婴吸氧,并喂了一些奶粉。“很漂亮的一个男孩,怎么会被人狠心遗弃呢?”医护人员感叹。经初步检查,男婴有感染肺炎的症状,医院开通绿色通道,已将男婴送入该院儿科重症监护室进行治疗。

昨天下午,总医院儿科医生张炜告诉记者,这名男婴尚在治疗中,目前仅查出有肺炎,有待进一步检查有无其他疾病。记者随后与光明路派出所联系得知,目前警方已对弃婴的来源展开调查。

一只纵纹腹小鸮获救

□记者 牛超

本报讯 一只小鸟落难车子棚,引发一场爱心接力。昨天中午,这只国家二级保护动物纵纹腹小鸮(xiao)被暂时送到市园林处动物园安置。

市民王先生在市区建设路东段河南平芝高压开关有限公司上班。昨天上午8点多,他与同事在公司车子棚发现了这只小鸟。“它蹲在车子棚的一角,我们赶它走,它只是向旁边蹦几下,却不飞。”王先生与同事逮住小鸟,带到空旷的地方放飞,结果小鸟飞不高,也飞不远。上午10点多,记者赶到该公司,见到了这只落难的小鸟。它外形似猫头鹰,身长20多厘米,褐羽,有白色斑点,眼睛溜圆,呆萌而可爱。

王先生将它小心地放入纸箱,记者随后将它带到市区新华路与建设路交叉口附近的市林业局野生动植物保护科。

“它叫纵纹腹小鸮,是猫头鹰的一种,属于国家二级保护动物。”市林业局野生动植物保护科工作人员魏晨巍说,纵纹腹小鸮主要分布于欧洲、非洲东北部、亚洲西部和中部等地,主要栖息于低山丘陵,林缘灌丛和平原森林地带,也出现在农田、荒漠和村庄附近的丛林中。

经检查,这只纵纹腹小鸮为成鸟,没有明显外伤。之后,魏晨巍将这只纵纹腹小鸮暂时送到市园林处动物园安置。

“到底是什么原因造成它不能飞,还需进一步检查。”魏晨巍说,如果没有什么问题,小鸮体力恢复后,他们会择期将其放飞。



市民王先生展示他救助的猫头鹰。本报记者 禹阿 摄

快件被冒领? 重名闹乌龙

“刘扬”从“刘扬的妈妈”手中拿回快件

□记者 邢晓蕊

本报讯 市民刘扬(化名)的快件被人“冒领”,警方介入调查,结果这竟是一个同名同姓的乌龙事件。5月21日晚,刘先生在北渡派出所拿到了自己苦苦寻找多日的快递,得知事情真相的他无比惊讶:“真巧!我俩同名同姓,竟然还住在同一个小区!”

据刘先生介绍,5月17日下午5点多,他的三个快件被快递员先后送到小区门口,由于家里没人,他让快递员把快件放在小区门口的一家超市内。刘先生的妻子下班后去拿快件时,超市老板说快件已被一名带孩子的妇女取走。刘先生以为快件被人错领,但超市老板说那名妇女准确地报了刘先生的名字。刘先生觉得事有蹊跷,但当天晚上仍没人归还快件。

刘先生说,他的三个快件都是

网购的商品,有裙子、电子秤等,价值五六百元。次日上午,他到北渡派出所查看事发时的监控录像,发现的确有一名骑电动车的妇女将他的快件带走。那名妇女戴着遮阳帽和口罩,面目被遮挡,电动车后座上还坐着一个八九岁的小女孩,背着书包。

事发后,快递公司与卖家协商,卖家同意给刘先生重新发货。刘先生心里很不平静,左思右想,最终还是报了案。

“真是想不到小刘的快件会被冒领。”5月20日上午,记者到市光明路南段旺鑫超市采访,警女士说,小区居民上班时间往往无法亲自接收快递,超市会帮这些居民暂时保存一下快件,“我也不收钱,纯粹是方便一下居民。”警女士的丈夫则说:“那会儿我在店里,那名妇女点名要小刘的快件,要不然我也不会给她。”

北渡派出所相关负责人告诉记者,接到刘先生报案后,案件侦办大队民警迅速展开调查,很快于当天傍晚找到了领走快件的李女士。李女士称她是帮儿子拿的快件,儿子去外地还未回来,快件还未拆开。李女士随后出示的户口簿显示,她儿子刘扬(化名)与刘先生同名同姓,且同住一个小区,只不过年龄差了八九岁。

事情真相查明,快件被打开,李女士查看后才知道自己拿走了另一个刘扬的快件。

5月21日晚8点左右,北渡派出所通知刘先生前去领取快件。当着民警的面,李女士把完好无损的快件还给了刘先生。了解了事情真相后,刘先生和家人都非常惊讶,连声向民警道谢。相关民警提醒市民,在取快件时要看清姓名、联系电话等信息,以免出现拿错快件这种尴尬事。